

28 июля 2023 г.

Стратегия властей по изоляции украинских журналистов: находящуюся в заключении Ирину Данилович этапировали в Россию

Журналистку Ирина Данилович, которую в 2022 году по полностью сфабрикованному делу приговорили к семи годам лишения свободы и которая физически ослаблена после более чем годичным пребыванием в тюрьме, этапировали из Крыма в Россию 24 июля 2023 года. Организация «Репортеры без границ» (RSF) осуждает это незаконное решение и требует освободить журналистку, ставшую жертвой неистовства российской судебной системы.

Спустя всего три дня после того, как [спецдокладчица ООН призвала](#) освободить находящуюся в заключении в Симферополе журналистку **Ирину Данилович**, стало известно, что российские власти, не вникая призывам международного сообщества, [собираются этапировать ее](#) в Россию. Это было изначально намечено на 17 июля, но этапирование было перенесено из-за [взрыва на Керченском мосту](#). Несмотря на все усилия адвоката, журналистку все же отправили 24 июля в тюрьму Краснодара, города, расположенного примерно в десяти часах езды от предыдущего места ее заключения. Это было сделано вдобавок к принятому в июне этого года [циничному решению Верховного суда Крыма](#) по апелляционной жалобе журналистки о сокращении срока ее заключения всего на один месяц – с семи лет до шести лет и 11 месяцев.

«Этапирование в Россию стало одним из приемов политических репрессий, которые осуществляются на полуострове после 2014 года и которые угрожают другим журналистам, находящимся в заключении в Крыму. Мы осуждаем этот, нарушающий Женевскую конвенцию метод, который направлен на изоляцию журналистки от ее семьи и адвокатов. Ирина Данилович и ее украинские коллеги, которые находятся в заключении и на оккупированной территории, и в России, должны быть немедленно освобождены».

Жанна Кавелье

Руководитель отдела Восточной Европы и Центральной Азии RSF

В то время как ее тюремщики продолжают отказывать ей в доступе к соответствующей медицинской помощи, состояние здоровья Ирины Данилович в тюрьме серьезно ухудшилось. Она почти оглохла на левое ухо и страдает от постоянных головных болей и звона в ушах, что приводит к потере сознания. [Она пишет](#), что на ее просьбу о лечении, администрация тюрьмы ответила, «Лучше порежь себе вены». Во ходе

рассмотрения апелляции суд отклонил ее просьбу о переносе заседания по причине проблем со здоровьем, а при решении об этапировании, ее жалобы были полностью проигнорированы, что в очередной раз попирает права журналистки.

Судьба Ирины Данилович, ставла печальным примером того, как работает российское правосудие в Крыму и привлекла внимание Европейского суда по правам человека (ЕСПЧ), который в настоящее время рассматривает [иск о незаконном содержании журналистки под стражей](#), поданный правозащитной организацией «КрымSOS». Этот иск перекликается с иском, который в сентябре RSF [подала в Международный уголовный суд \(МУС\)](#) и в Генеральную прокуратуру Украины - в связи с насильственным исчезновением, произвольным задержанием и отказом Ирине Данилович в праве на справедливое судебное разбирательство.

Начиная с 2016 года Ирина Данилович стала жертвой преследования со стороны российских властей из-за ее журналистской деятельности и ее постов в социальных сетях, касающихся, в частности, скандалов в сфере здравоохранения во время кризиса Covid-19. Она была похищена сотрудниками российских спецслужб (ФСБ) 29 апреля 2022 года и в течение восьми дней [незаконно удерживалась](#) без связи с внешним миром в подвале штаб-квартиры ФСБ в административном центре Крыма – городе Симферополе. Она находилась в предварительном заключении вплоть до вынесения ей 28 декабря 2022 года обвинительного приговора по лживому обвинению в «изготовлении взрывчатых веществ».

Аннексия Крымского полуострова Россией значительно ухудшила и затруднила работу местных журналистов. Репрессии со стороны оккупационных властей усилились после вторжения в Украину 24 февраля 2022 года. Равно как и Ирина Данилович, крымскотатарский журналист [Ремзи Бекиров](#), осужденный в 2022 году на 19 лет лишения свободы за «терроризм», около двух месяцев назад [также был переправлен в Россию](#).

Россия занимает 164-е место из 180 стран во [всемирном индексе свободы прессы](#) RSF за 2023 год. Украина в нем занимает 79-е место.